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Medienmitteilung
Leila Mrak und Reto Walther verlassen die 
Hotel & Gastro Union

Luzern, 3. September 2025 – Die Geschäftsführerin des Berufsverbands Service·Restauration Schweiz und der Geschäftsführer des Schweizer Kochverbands verlassen auf eigenen Wunsch die Arbeitnehmerorganisation Hotel & Gastro Union, um neue berufliche Herausforderungen anzunehmen.
Leila Mrak leitet seit 2022 die Geschicke des Berufsverbands Service·Restauration Schweiz und ist seit 2024 Mitglied der Geschäftsleitung der Hotel & Gastro Union in Luzern. Sie verlässt per 31. Oktober 2025 die Arbeitnehmerorganisation und wird Co-Geschäftsleiterin der Breitmaul AG in Sachseln/OW.
Reto Walther ist seit 2018 Geschäftsführer des Schweizer Kochverbands und seit 2023 Mitglied der Geschäftsleitung der Hotel & Gastro Union in Luzern. Er verlässt per Ende Februar 2026 die Arbeitnehmerorganisation und tritt am 1. März 2026 die Stelle des Bereichsleiters Bildungsangebot bei der Hotel & Gastro formation in Weggis/LU an.
Oliver Schärli, Geschäftsleiter der Hotel & Gastro Union: «Der Austritt von Leila Mrak und Reto Walther ist ein herber Verlust, den ich sehr bedauere. Zugleich freut es mich, dass beide der Branche erhalten bleiben. Ich wünsche Leila Mrak und Reto Walther viel Erfolg und Freude an neuer Wirkungsstätte.»
Über die Nachfolgeregelung informiert die Hotel & Gastro Union zu einem späteren Zeitpunkt.


Fotos von Leila Mrak und Reto Walther können unter folgendem Link heruntergeladen werden: 
http://www.hotelgastrounion.ch/de/hgu/media/aktuelle-bilder-fuer-medienpartner/
Benutzername: media / Passwort: media

Medienkontakt Hotel & Gastro Union:
Jörg Ruppelt 
Head of Communications
Tel. 041 418 24 57
joerg.ruppelt@hotellerie-gastronomie.ch


Über die Hotel & Gastro Union 
Die Hotel & Gastro Union ist die Arbeitnehmerorganisation im Schweizer Gastgewerbe, in der Hotellerie und der Bäcker-Konditor-Confiseur-Branche. Sie setzt sich aktiv für berufliche Vernetzung, Aus- und Weiterbildung und soziale Sicherheit ein. Ihr oberstes Ziel ist es, den Stellenwert der gastgewerblichen Berufe zu fördern. Die Hotel & Gastro Union hat knapp 20’000 Mitglieder und vereinigt unter ihrem Dach fünf Berufsverbände. Es sind dies der Schweizer Kochverband sowie die Berufsverbände Service·Restauration, Hotellerie & Hauswirtschaft, Hotel, Administration & Management sowie Bäckerei & Confiserie. Integriert ist ausserdem der Hotellerie Gastronomie Verlag mit seiner Wochenzeitung, den Themenmagazinen sowie der Stellenplattform gastrojob.ch.
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