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Medienmitteilung
Next-Gen-Award geht an Start-up-Unternehmer Jonas Schäfer

Luzern, 21. November 2023 – Mehr als 500 Mitglieder der Arbeitnehmerorganisation Hotel & Gastro Union trafen sich am Montag, 20. November 2023 im Congress Center Basel zur ersten HGU-Night. Höhepunkte waren Showeinlagen des Künstlerduos Patti Basler & Philippe Kuhn und die Verleihung des Next-Gen-Awards an den Luzerner Jungunternehmer Jonas Schäfer. 
Mit dem neuen Next-Gen-Award ehrt die Hotel & Gastro Union Persönlichkeiten, die einen bedeutenden Beitrag für die Zukunft der Hotellerie, Gastronomie und Bäcker-Konditor-Branche leisten. Sei dies durch wegweisende Projekte, kreative Lösungen, innovative Technologien oder ein beeindruckendes persönliches Engagement.
Der erste Preisträger in der Geschichte dieses Wertschätzungspreises heisst Jonas Schäfer. Er studiert an der Schweizerischen Hotelfachschule Luzern (SHL) und wird diese Ausbildung in zwei Jahren abschliessen. Im September 2023 hat er zudem das Bachelor-Studium an der Hochschule Luzern (HSLU) begonnen. Er gründete das Start-up «Hofi»: Switzerland Hospitality Financing. Dieses will Vernetzungen zwischen Geldgebern und Geldsuchenden im Hospitality-Bereich und so auch die Finanzierung nötiger Veränderungen in der Branche ermöglichen. 
Veränderungen brauchen finanzielle Ressourcen
«Um die Hospitality-Branche für die Arbeitnehmerinnen und Arbeitnehmer der jungen Generationen attraktiver zu machen, sind grundlegende Veränderungen der Strukturen notwendig», so der Gewinner. «Um diese Veränderungen umsetzen zu können, braucht es neben dem Willen auch finanzielle Ressourcen.» Mit diesem Engagement hat Schäfer die Jury überzeugt. In dieser sassen Christa Augsburger von der SHL Schweizerischen Hotelfachschule Luzern, Michael Böhler von Swiss Urban & Mountain Hospitality in Zürich, die Berner Mentorin und Talentförderin Seraina Branschi, Jonas Gass von der Hotel-by-Krafft-Gruppe in Basel sowie Martin Gerber von E-Guma in Zürich. Die Jury nominierte aus über 20 Kandidatinnen und Kandidaten fünf Personen, die in die Endrunde kamen.
Neben Jonas Schäfer waren für den ersten Next-Gen-Award folgende Personen nominiert:
· Arlette Scheidegger, Hotel Continental Park, Luzern
· Tiziana Haydl und Yvonne Fanconi, Hotel Dom/Stiftung Förderraum, St. Gallen
· Nico Schefer, Development & Co-Founder Prognolite, Einsiedeln
· Kevin Sollberger, Piraten-Bäckerei Sollberger, Gontenschwil
Über 20'000 Unterschriften gegen Personalmangel
Neben der Next Gen-Award-Verleihung präsentierte Esther Lüscher, Präsidentin der Hotel Gastro Union, ausserdem das Ergebnis der seit November 2022 laufenden Kampagne «Gemeinsam gegen Personalmangel». Stolz verkündete sie, dass sich 20'200 Personen an der schweizweiten Unterschriftensammlung beteiligten und damit die Forderungen der Hotel & Gastro Union unterstützen. Die Arbeitnehmerorganisation will mehr Investitionen in die Bildung, mehr Wertschätzung in den Betrieben, eine bessere Vereinbarkeit von Beruf und Freizeit sowie mehr Lohn auf allen Stufen. Die gesammelten Unterschriften werden am 28. November 2023 an GastroSuisse übergeben. Der Arbeitgeberverband führt an diesem Tag seine jährliche Präsidentenkonferenz durch. Mit der Unterschriftenübergabe wird GastroSuisse aufgefordert, die seit Jahren blockierten L-GAV-Verhandlungen endlich wieder aufzunehmen.
Fotos vom Anlass können unter folgendem Link heruntergeladen werden: 
http://www.hotelgastrounion.ch/de/hgu/media/aktuelle-bilder-fuer-medienpartner/
Benutzername: media / Passwort: media

Weitere Informationen:
Marco Kaufmann
Leiter strategisches Marketing der Hotel & Gastro Union
Tel. 079 288 79 71
marco kaufmann@hotelgastrounion.ch



Über die Hotel & Gastro Union 
Die Hotel & Gastro Union ist die Arbeitnehmerorganisation im Schweizer Gastgewerbe, in der Hotellerie und der Bäcker-Konditor-Confiseur-Branche. Sie setzt sich aktiv für berufliche Vernetzung, Aus- und Weiterbildung und soziale Sicherheit ein. Ihr oberstes Ziel ist es, den Stellenwert der gastgewerblichen Berufe zu fördern. Die Hotel & Gastro Union hat knapp 20’000 Mitglieder und vereinigt unter ihrem Dach fünf Berufsverbände. Es sind dies der Schweizer Kochverband sowie die Berufsverbände Service·Restauration, Hotellerie & Hauswirtschaft, Hotel, Administration & Management sowie Bäckerei & Confiserie. Integriert ist ausserdem der Hotellerie Gastronomie Verlag mit seiner Wochenzeitung, den Themenmagazinen sowie der Stellenplattform und App gastrojob.ch.
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